

# 憲制不可當兒戲 學聯對話須有誠意

學聯昨日開出第二輪對話條件：一是特區政府向港澳辦提交的報告，必須包括要求人大常委會撤回8·31決定的建議；二是要求直接與國務院總理李克強及主理港澳事務的中央官員對話。學聯在第一輪對話中把基本法當兒戲，立場訴求態度反覆多變，阻礙對話達成共識。學聯的第二輪對話條件，則是把憲制當兒戲，荒腔走板，不知天高地厚，缺乏對話誠意。特區政府在與學聯的第一次對話中提出四點建議、兩項承諾，包括向中央提交民情報告和成立討論普選的平台。學聯應該以理性務實的態度，認真考慮在特區政府建議的基礎上進行第二輪對話，為早日結束違法「佔中」創造條件。

學聯要求人大常委會撤回8·31決定，這是把憲制當兒戲，不知天高地厚。人大常委會8·31決定是在廣泛聽取香港各界人士意見的基礎上，經過認真研究、綜合考慮各方面因素後審慎作出來的，是按照法定程序確定的，是一個合情、合理、合法的方案，既體現了中央堅守普選須按基本法辦事和特首人選須愛國愛港的普選底線，又表明了中央依法落實香港特首首選的堅定立場。人大常委會對政改作出的決定，具有憲制地位，不可撼動。

學聯的公開信聲稱，政改當屬香港自治事務，

所謂「香港問題，香港解決」。學聯這一謬論，無視香港政制發展涉及中央和特區的關係，並不屬於香港自治事務。根據憲法和基本法，全國人大常委會擁有憲制權力處理香港政制發展問題，香港政制發展的決定權在中央，這是「一國兩制」方針的應有之義。學聯的謬論是將香港視為獨立的政治實體，而從「佔中」行動開始，「學聯」就在金鐘主台的背景板上打出「命運自主」口號，這個口號暴露了「佔中」組織者和幕後操控者製造「港獨」的陰謀。學聯的公開信竟然宣揚「港獨」主張，必須予以譴責。

學聯要求國務院總理李克強及主理港澳事務的中央官員直接與學生對話。中央領導人是你們「呼之即來」的嗎？學聯負責人搞違法「佔中」搞昏了頭，心態膨脹到了不知天高地厚的地步。學聯還聲稱「向中央官員轉達和解釋香港真實民情」。但香港的真實民情是什麼？就是廣大市民不能再容忍「佔中」者脅持700萬港人當人質，不能再容忍堵塞道路、破壞法治、禍及民生的無法無天行徑。真實民情非常明確，就是支持政府、警方維護法治，盡快結束非法「佔中」。學聯如果真的了解民情，就應該拿出誠意，盡快在憲制框架下與政府對話，早日結束違法「佔中」。

# 結束「佔中」 接通「滬港通」

全城引頸以待的「滬港通」，未能如期如期於10月內開通，令投資者失望。「滬港通」對香港經濟發展和國家金融發展發揮重要作用，備受中央支持和香港社會重視。「佔中」導致「滬港通」不能如期開通，反映違法「佔中」直接損害香港的金融業發展。香港各界應該支持政府依法清場，早日結束「佔中」，盡快接通「滬港通」。

「滬港通」是涉及人民幣國際化及開放資本帳的重大金融改革，關乎國家安全。香港金融中心建基於法治之上，「佔中」正正破壞法治基礎，動搖香港金融業的根基。「滬港通」本來萬事俱備，但在違法「佔中」行動的衝擊下，「滬港通」未能如期開通，令業界和許多港人感到失望。

「滬港通」於今年4月10日正式公布設立，即時成為刺激本港股市的強心針，當日恒指收市報23,186點，其後最高曾見25,363點，即累計上升達2,177點之多，升幅達9.3%。但是，「佔中」爆發以後，市場情緒由樂觀轉趨審慎，導致恒指大幅回落，打回原形。「滬港通」暫緩開通，說明「佔中」破壞兩地關係，香港金融業發展受挫。如今

香港的經濟動力，包括大部分資金均來自內地，如果香港與內地的關係進一步惡化，將影響內地對本港的支持，香港經濟前景不容樂觀，普羅大眾亦難免受影響。

中央一向重視香港的經濟發展，希望借助香港法治完善、資訊自由等優勢，推動國家的金融改革，例如將香港定位為人民幣離岸中心，為人民幣國際化鋪路，同時鞏固香港金融中心地位，實現兩地互利雙贏。人民幣國際化及開放資本帳等金融改革是一項國策，相信「滬港通」開通有期，關鍵是香港政局要穩定、社會恢復正常才能推出。這要看本港市民能否齊心協力，令「佔中」亂局早日結束。

需要指出的是，有些市民雖然渴望盡快開路恢復交通，但又不贊成警方使用武力清場。這種矛盾的心態會導致衝擊法治、癱瘓管治的亂局無了期地拖下去，對香港發展經濟、改善民生沒有任何好處。香港已經為政爭不休而付出沉重代價，不能任由「佔中」氾濫惡化，令香港錯失發展良機。廣大市民痛定思痛，應全力支持警方果斷清場，徹底消除「佔中」混亂，重整法治和秩序，為「滬港通」開通創造有利條件。

## 保普選 反佔中 簽名大行動專版

# 「還路」簽名 今天勢破百萬

## 四天收集98萬 周融指「忍夠」逾月堵路



香港廣東社團總會首長落區巡視簽名街站。黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 李自明）「保普選 反佔中」大聯盟發動的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方大簽名行動昨日踏入第四天，累計收集的簽名數字逾98萬。大聯盟發言人周融昨日預期，今日簽名數字勢破百萬大關。他形容是次簽名反應遠比七八月間首次舉行的反「佔中」簽名行動更踴躍熱烈，反映香港市民對持續逾一個月的違法堵路行為「忍受夠」，促請示威者必須盡快還路於民。



香港深圳社團總會首長落區巡視簽名街站。黃偉邦攝

### 昨天新增簽名18萬

大聯盟公布昨日透過網上及街站共收到179,156個簽名，至昨晚7時，網絡簽名累計數字是223,975人，街站簽名有756,681張，其中紅表4,226張，總計數字是980,656張。由於近日街頭衝擊騷擾事件有所增加，為顧及工作人員安全和市民簽名行動順利進行，會於今日開始減少街站數目。

周融昨日在接受本報查詢時預期，簽名行動今日定必突破百萬大關，目前難以估算最後簽名總數，但形容與七八月間首次舉行的反「佔中」簽名行動相比，今次市民的反應更加踴躍，相信大家對逾1個月的違法堵路行為「忍受夠」，所以在短短四天已有近百萬人簽名發聲，要求「佔領」者還路於民，恢復社會秩序。

他認為，現在才是簽名運動的開始，「我相信愈來愈多人會企出來簽名表態，因為一直沉默的他們，意識到原來自己反對堵路的立場，才是主流民意。」

### 暴徒向街站擲爆炸品離譜

周融並坦言，數天簽名行動期間，發生的被騷擾事件更多更嚴重，強調普羅市民及警方向違法的佔領者給予最大的包容及忍讓，相反不少自稱支持民主者，卻連和平合法的街頭簽名行動也容不下，「那些暴徒為十分離譜，竟然向街站投擲爆炸物品，

### 昨天再增18萬簽名

昨天簽名統計數字	
網絡簽名數字：	91,517人（截至28日晚7點）（已剔除896個惡意簽名）
街站簽名數字：	87,639張（其中紅表347張）
全日總計數字：	179,156人/張

### 四天簽名累計數字

網絡簽名數字：	223,975人（截至28日晚7點）
街站簽名數：	756,681張（其中紅表4,226張）
總計數字：	980,656

資料來源：「保普選 反佔中」大聯盟  
製表：香港文匯報記者 李自明

隨時搞出人命，他們口中講崇高理想，但行為卻無法無天，值得社會反思。」

另外，大聯盟又公布網絡於日前被攻擊後，昨日運作基本正常，故此網上簽名人數激增。另有街站發生遺失簽名行動物料，包括編號1897號、1898號的街站印章，以及約200份的白色空白簽名表格，如在遺失日後出現上述編號印章印記的簽名表格，都會作廢無效。

## 市民揮筆 向「佔領」說不

違法「佔領」行動持續一個月，造成嚴重交通擠塞，影響廣大市民生活、職業司機和小商戶的生計，導致民怨沸騰。法治一直是香港賴以成功的核心價值，但示威者目無法紀，不斷衝擊挑戰執法者，更公然違反高等法院頒發的禁制令，這些惡行將嚴重影響香港司法制度，以及破壞香港的核心價值。

受害的市民最初感到無奈，但隨著「佔領」行動持續不休，沉默的市民已忍無可忍。為了守護香港的法治、表達對違法「佔領」行動的不滿，眾多市民連日來踴躍參與「保普選 反佔中」大聯盟發起的「還路於民 恢復秩序 維護法治」簽名大行動，希望能盡快恢復社會秩序，撥亂反正，讓香港重返和平法治的正軌。

香港文匯報記者 文森



### 陳小姐：佔領者凌駕法律太過分

從事製菓業的陳小姐表示，接受不了現時佔領者的行為，批評他們是無法無天，連法庭的禁制令也不理會。「大家都應遵守法律，為何在那麼平穩的社會中，那些示威者也不守法？他們的思想是否有問題？為了爭取自己想要的事而凌駕法律，實在太過分了。」



### 范先生：漠視禁令動搖法治根基

從事建築業的范先生認為：「香港已亂得太久，『佔中』令香港沒有了法治，也必定對經濟、社會民生造成長遠的影響。」對於示威者漠視禁制令，繼續「佔領」道路，范先生指出，這樣一定會動搖香港法治的根基，更不利香港民主的發展。



### 李先生：不理禁制令是無法無天

市民李先生批評示威者不理會法庭禁制令，繼續佔路，是「無法無天」。他擔心此舉會影響香港法治，將來其他人會「有樣學樣」，誤以為人多就可以違法。他認為警方對學生太仁慈，容讓度已很強。他又擔心警方將警察集中處理「佔領」行動，其他地區的治安會轉差。



### 陳先生：「佔領」改變了價值觀

從事建築業的陳先生表示，「佔領」行動嚴重影響市民生活，現在都會避開前往旺角區，甚至因為交通不便，會避免過海到港島區。他表示，香港向來以法治為基礎，但「佔領」行動就像他們的理想可以凌駕於法治，價值觀似乎改變了，令他感到很困擾。他認為，香港實在不能沒有法治，所以要支持警方執法。



### 黃先生：亂局如毒瘤會隨時爆

70歲的黃先生表示，今次實在忍無可忍，一定要站出來，「他們無法無天，怎可能是執法人保護犯法人？亂得警察根本無法執法！」他批評，示威者的要求屬「天方夜譚，根本沒可能實現」，並形容現時各說各話的政治亂局是「隨時爆發的毒瘤」，各方必須透過理性而實際的對話，才可解決困局。



### 洗先生：維護法紀應當挺警執法

參與簽名運動的洗先生表示，對「佔領」行動的示威者佔據馬路、阻礙交通的行為感到反感，批評他們已對社會的民生、經濟造成很大影響。他又表示，法庭已發出禁制令，禁止示威者佔據街道，示威者應尊重法庭有關決定。他認為，香港作為一個法治社會，社會當然要維護法紀，應當支持警方執法。